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Debreczen, március 29.
A mai kor sikereit a fürgeség és 

szívósság aratja le. Mert ha nagyot nyúj­
tózkodunk és megszakítjuk az életmoz­
gást, tespedésbe taszítanak az előretör- 
tetők. Szóval, a mai korban folytonosan 
résen kell lenni, mert ha bárlan pilla­
natig is tétovázunk a küzdelemnél, ezen 
elszalajtott pillanatot is hátrányunkra 
használják ki a fürgébb, élelmesebb, szi- 
vósabb versenytársak.

Ezt a helyzetet tapasztalom én most 
itt Debreczenben is. A város leghatal­
masabb is anyagiakban, mint erkölcsiek­
ben legtartalmasabb pártját, a debreceni 
függetlenségi pártot, súlyos vereségek 
érték a múlt év végén lezajlott köztör­
vényhatósági bizottsági tag választások 
alkalmával. Ha nem is az egész vonalon 
végződött vereséggel ez a küzdelem, de 
még sokáig bénitólag hat ki a pártra.

Node, nincs időnk, kedvünk a si­
ránkozásra hiszen céltudatos akarattal és 
összefogott erővel az ilyen csatározáso­
kat mihamar ellensúlyozni lehet! Mint- 
ahogy a januári országos képviselővá­
lasztásnál is hatalmas erővel vertük visz- 
sza Degenfeld Józsefék próbálkozását, 
midőn az első nagyobb sikerűk mámo­
rától elkapottan zászlót bontattak.

Ennek a győzelemnek erkölcsi ha­
tását senki sem tagadhatja le, olyan 
erővel seperte el a nagymerész próbál­
kozókat. Viszont a függetlenségi pártnak

is teljesebb mértékben kikelletett volna 
használni az erejét annak a nagy erköl­
csi lökésnek. A győzelem lelkesítő ha­
tásával százakat lehetett volna a párt- 
szervezetbe kapcsolni ! Ám, ha ezt az 
alkalmat nem is aknáztuk ki, a most 
folyamatba tett szervezkedésnél, a párt 
újraszervezésénél legyünk határozottab- 
bak ! Gyors befejezéssel és kinyilvání­
tással vessük végét a széledezésnek. 
Minden elszalajtott pillanat ami szétfor­
gácsolt erőnket gyöngíti ; sőt immár a 
f. hó 26, 27-én tartott városi közgyűlé­
sen is mutatkozott a visszahatás. Degen- 
feld József grófék pártja, mert ez az 
igazi neve a gyermeknek, túlerővel, tett­
vágytól telten, céljainak tudatával vonult 
fel a fakó közgyűlési terembe ! Szavu­
kat, akaratukat érvényesítették is minden 
tárgynál épenugy, mint hajdan, mikor 
még piros bársony diszmagyarjában a 
főispáni székből villogott híveire a pápa­
szemes gróf. Nem is rajtok múlt, hogy 
egy albizottsági tagsági hely betöltésénél 
Csanak János képviselőt ki nem buktat­
ták a jelöltek közül. Ugylátszik, sem nem 
felejtettek, sem megbocsátani nem tud­
nak, ezért huzgálták ki Debrecen egyik 
megválasztott képviselőjének nevét egy 
külömben tiszteletreméltó hentes nagy­
iparossal szemben.

Jelentéktelen kis esetkének látszik 
ez, de nagy a tanulsága. Nem más, 
minthogy ezzel a jólszervezett erővel 
számolni kell. Nem mint ellenségeknek. 
Hanem éppen a városnak, a közügyek­
nek egészséges vezetése és intézése ér­

dekében kell az ujraszervezkedést hala­
déktalanul megejteni. Nehogy nyeregbe 
kapjon bárki is, osszuk meg az erőket.

Ma még ellensúlyozhatjuk a Degen- 
feld-pártjának minden elkövetkezhető 
esetleges túlkapásait a mi pártunk tö­
mörített, céltudatos erejével. Azért le­
gyen vége a tespedésnek! Rázzuk le a 
közönyt, kedvetlenséget, fásultságot, az 
erőket sorvasztó kishitűség minden nyűg­
jét. Tárjuk ki pártunk kapuját, hadd vo­
nuljanak be a küzdéseinkkel rokonszen­
vező ujerők is. A régi érdemek és ér­
demesek teljes méltánylásával egy a kor 
harcmodorának és mozgékonyságának 
megfelelőn kibővített ujszervezetben hadd, 
elevenedjék fel a dicső múltú párt. Csu­
pán jelszavaknak hangoztatásából meg- 
nemélünk. Örökös mozgáskörben bonta­
koznak ki az erők. Cselekvő képesség 
nélkül az élet sem igazi élet. Fel tehát! 
Beszéljenek a tettek.

A darabontok bűnei.
A képviselőház ülése.

Budapest, március 29.
justh Gyula elnök 11 óra után nyitja 

meg az ülést. Jegyzőkönyvhitelesités után elnök 
jelenti, hogy napirend előtt Beniczky Ödön kí­
ván szólani.

Beniczky Ödön: Szóvá teszi, hogy az 
uzsora és a káros hitelügyletekről szóló javas­
lat tárgyalására az igazságügyi bizottság több­
szöri meghívás után sem jött össze. Ennek 
részint az is az oka, hogy a bizottságot alkal­
matlan időben hívják össze, úgy hogy a tagok

Kuthy Sándor könyve.
Nagy jövőt jósolok annak a köd szinü 

boritéku könyvnek, melybe Kuthy Sándor „A 
fehér hegedű“ cim alatt költeményeinek javát 
gyűjtötte össze.

A szép címet egyik halvány, bizarr vers 
fölött is olvastam ; magam azonban azt gon­
dolom, „A fehér hegedű“, melyek „különös 
nagy melódiák, jós, szent zenének“ a futamait 
pengetik az elmúlás pillanatába „keskeny, sző­
rös, nedves kezek“, a fiatal poéta lelkét is pél­
dázza. Csak hogy most ez a szimbólum, a 
poéta"lelkületének a tisztaságát és mély érzé­
seinek a finomságát jelenti. Kuthy Sándornak 
a fehér hegedűje kicsit bús hangszer, de nemes 
hangszer. Néha, mikor megtalálja önmagát, 
úgy szól, mint az igazi Hradivárius, a művész 
kezében. A hangja kellemes, meleg, rejtelmes 
zengésekre hajló. Szeret messze röppenni, 
mintha a végtelenségbe akarna olvadni. Gyak­
ran vergődik, tépelődik, szerelmesen gyönyör­
ködik, vagy a hold fényben mereng. Ritkán, 
sajnos nagyon ritkán, örül és ujjong is. Keve­
set remél, mintha a nap elől menekülne, leg­
többször hűvös árnyékot idéz.

Természetes, hogy ezeknek a finom han­
goknak a harmóniája, uj érzéseket sze/^ *' 
fejezni, friss benyomásokról számol és külőnó 
színekben vibrál. Az érzései azonban mentek a 
szertelenségtől, inkább borongók ; a benyomásai 
mélyek, gyakran fájók, kétségbeesettek, de a

legtöbbtől nem tagadhatjuk meg, hogy — az 
övéi és hogy igazak. A színei pedig festoiek, 
ragyogók és mindég érdekesek.

A nyelvnek ez a pompája, nagy erőssége 
szememben a kötetnek. A szavaknak az izzó, 
néhol káprázatos színei mintha tisztán pa'ettö- 
iáról szökdöstek volna el, a legcstiggedtebb 
témára is rázuhognak és képesek elfogadha­
tóvá, sőt széppé tenni, a vigasztalan enyésze­
tet, mely a kötet egy részén vezér mutivom- 
ként vonul végig. Egyik-másik e kedvetlent 
vers úgy hat rám, mint a sötét fellegre vető- 
dött szivárvány. Elfelejtem a könyeket, csupán 
a hétszinü Ívben gyönyörködöm.

Kuthy Sándornak a verseiből két bokré­
tát lehetne kötni. Az egyiket a kisebbiket, friss 
most feslö virágból ; a másikát fonnyadt, hulló 
rózsából. ,, , ,

Az üde bokréta az értékesebbik és ennek 
fogja gyors hírnévre jutását köszönni a szerző. 
Ezek a versek határozott Ígéretet jelentenek a 
nagyon talcntumos poéta dicsőséges hohiapjára 
nézve. Ezenkívül pedig örvendetes jelei a g- 
ujabb költő-generáció ízlése, vágyai és kedve 
megváltozásának. Mintha fölszabadulását lát­
nék a rim fiainak, a sokat szemükre vetett 
modernizmus beteges, lelki ellustulasa alól.

Ezekben az ígéretes versekben vér torr 
(Tölgy-tf rzsek) tettre kész akarás. Hívása az 
erősek idejének. Kívánása a Szépnek. A wKe- 
nyérrel dobok vissza“ cimü költeményében pe­
dig, mely egyik legszebb darabja a könyvnek,

igazi magaslaton látjuk sugározni, a megértő 
és megbocsátó életfölfogást.

Rendkívül kecsesek a finom emlékezései 
a kötetnek. Szimpatikusak az egészséges sze­
relmi vágyai. Szubtilisek a fölsóhajtásai. A 
„Nyár vége“ egy sejtésektől gyötört érzékeny 
szív nyugtalankodása, ki már akkor fájlalja a 
boldogság elmúlását, mikor a boldogság még 
hozzásimul és rámosolyog.

Hotel szobák, falusi zsidóasszonyok, ha­
mupipőkék és még egy pár dal belelopják ma­
gukat a lelkűnkbe, mint valami halk muzsika 
és velünk maradnak. Gyönyörködünk az izlé- 
sességökben, amint szeretjük azt a pár verset, 
melyből a fiatalos erőnek a megnyilatkozását 
érezzük. Ezek a versek mindég érdekelnek 
bennünket természetes őszinteségükben és biz­
tos vagyok benne, hogy hamar hozzá fognak 
férkőzni a nagyközönség szivéhez is, amint 
megérdemlik.

Mindenesetre nagy várakozással tekintünk 
Kuthy Sándornak következő munkája elé, mely­
ből, remélem, teljesen hiányzani fog az indo­
kolatlan sóhajtozás és halálvárás, ellenben fo­
kozottabb mértékben fog még csendülni az élet 
diadalmas dala; az élet szeretete és melyből 
felénk fog sugárzani az élet nagy céljainak és 
eszméinek a megértése is.

A fehér hegedű Singer és Wolfner kiadá­
sában jelent meg. Kapható minden ktinyvke- 
reskedesben.

Vándor Iván.
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nem is értesülhetnek róla. Kérdi 
noui miniszter fog-e intézkedni, hogy ez a közérdek szempontjából oly fontos javaslat, 

véere letárgyaltassék. (Helyeslés.)

érhet A javaslat letárgyalja iránt egyébként 
sürgősen intézkedni fog. (Helyesiés )

Következett a zarszamadási jeienteseK mi

^Éber Antal előadó ismerteti a gentése-
, , *7 ipoR évi zárszámadási jeienteseK
leménye szerint a -P^kormáTy0 törSyho- 
arculcsapasai. A Aiizní^fnlvósitott összegeket

az allam pe ze költségvetésbe, hp
SZIrt határozati javaslatot ad be, amelyben a 
Fetéreáry kormány ezen ténykedését a Ház ál- 
iái plitélni és helytelenítem javasolja. (Helyes- 
lés ^ parlament! elvek megsértés t azonban 
nJ a Feiérváry kormánynál egyedül véli fel 
találni E kormánynál a tények csupán súlyo­
sabb beszámítás alá esnek, tényleg azonban a 
következő évek költségvetéséről szóló szamada- 

v = hemzsegnek az önkényes és félremagya- SzhtótéteS Ezen hatlrozatilag kellene 
segíteni, hogy végre megszűnjenek ezek az

anomália 1 ^ kereskedelmi minisztérium által 
folyósított hirdetési általányokról, amelyek alap- 
|a!ySímasan kezeltetnek. Nem kíván erről

ré“"Sy“ Oé"a : De csak halljuk részle-

teSen'Kiáltások : Halljuk a részleteket!
Fber Antal: Kérdi, szükséges volt-e a 

hirdetési alapot felemelni. (Zaj.) Elismeri, hogy 
hirdetési tételek egyik-másika tényleg olyan 

iellegü mintha hirdetésekre fordittattak volna. 
Azonban ebből az alapból kimondottan zugia­
tok is részesültek és kértek támogatás olyan 
címen hogy a koalíció mellett vagy ellen ír­
nak ásS, amint kapnak vagy nem kapnak

pausálét. (Nagy zaj.)
Kiáltások: Részleteket!

»“ää rssa.* bitőbtie
Ä“! Swrtá az interpellációkra én 

az ülés véget ért. ______ ______

A kálvinizmus emléke 
Debrecenben.

Kálvin vagy Méliusz emlékmű.
Debreczen, március 29.

MŰVÉSZET.

Aiuuuava . ------ , , ,,
Polónyi Géza: A tiszta sajtó erdekeben

k6rt,”ktÄ: VÄLleke, a Ház nagy 

felháborodása közben. Egy állítólag letezo kul 
földi lap 20000 korona áru hirdetést kap. (Nagy 
zaj.) Ezen hát segíteni kell. Javasolja’ logy 
Ház határozatilag vessen veget az ilyen laza 
pl számolási módnak. (Helyesles.)

Búza Barna: Fölháboritónak tartja, hogy 
a kereskedelmi kormány költségvetésben ilyen 
tételek is voltak. Az 1905. évi zárszámadások­
ban százezreket dobtak ki harmadrangú lapok 
támogatására Hogy vesz valaki jogot maga- 
IÄ líőgy az állam pénzéi, az élM. ez,a- 
tenciák táplálására fordítsak.

Polónyi: Lopás!
Búza Barna: Nem akar kvalifikálni. A 

törvényhozásnak követelnie kell, hogy tarjak 
el azok neveit, akik az állam pénzének el- 
harácsolásában részt vettek. (Elénk helyesles.)

Kiáltások : Halljuk a neveket .
Elnök : A házszabályok értelmében és a 

Ház kívánságára elrendelem a neveket tartal­
mazó adatok felolvasását. (Zajos helyeslés.)

Éber Antal felolvassa Lers Vilmos íroda- 
mazgató jegyzőkönyvét. Lers e jegyzőkönyvben 
Lfelenti, hogy az általa felsorolt és kezelt ki­
adásokat Vörös László kereskedelmi miniszter 
ívs/erüen mint a rendelkezésére bocsajtott 
összeget kezelte. Az ellenjegyzést Csőké taná­
rnő helvett Arv Pál végezte. Miklós Gyula vS? borsodi fSSspán ebL az összegből 20 
ezer koronát kapott. Az összeget Miklós kéz 
detben nem akarta nyugtázni azzal az indo 
kolással, hogy a miniszter úgysem annyit kül­
dött neki, amennyit kilátásba helyeztetett. Vegre 
egy hotel-számlapapiron mégis nyugtázta. (Zaj.)

A jegyzőkönyv végül azzal fejeződött be, 
hogy Lers Vilmos és Csőké nem vállalnak fe­
lelősséget az itt folyósított összegekért. (Zaj.)

Kmety Károly részleteket kíván a dara­
bontok által jogtalanul kiadott pausálékról.

Polónyi Géza Vörös László és társainak

Az a mozgalom, mely arra nézve indult 
meg hogy a magyar kálvimzmusnak Debre 
czenben látható emlék létesittesek, az utóbbi 
hetekben széles hullámokat vetett. Ugyan a moz­
galom már háraméves, de most, Kálvin szüle­
tésének világszerte ünnepelt négyszazados év­
fordulója alkalmából az az aktualitás homlokte­
rébe lépett.

A mozgalom vezetői, vasarnap délelőttre 
a városháza dísztermébe nagy értekezletet hív­
tok össze, melyen nagyon sokan vettek reszt.
Ott volt Erőss Lajos püspök, Weszpremy Zol­
tán főispán, gróf Dégenfeld József fogondnok, 
Kovács Gyula alispán, Somogyi Pál főjegyző 
Simonffy Imre gondnok, Komlossy Arthur, a 
főiskola tanárikara, stb.

Az értekezleten Erőss Lajos püspök elnö­
költ. Az elnöki emelvényen helyet foglaltak még 
Komlóssy Arthur és Barcsa János. Barcsa Ja­
nos hosszabb beszédben fejtegette a Kálvin 
emlék jelentőségét. Aztán kimentő vita indult 
meg melyen a jelenlévők közül majdnem min­
denei részt vett. Önálló inditványnyal lépett fel 
Domahidy Elemér, ki azt indítványozta hogy a 
Genfben lévő emlékcsoportozat masat állítsák 
maid fel Debreczenben. Komlóssy Arthur sze­
rint miután úgyis a kálvinizmust altalaban di­
csőítő emlékről van szó, legcélszerűbb lenne 
ezt a szép gondolatot úgy megvalósítani, hogy 
Méliusz Juhász Péternek, a magyar Kálvinnak 
emelnénk emléket. Kálvinnak életében kifejezett 
kívánsága volt, hogy az ő emlékét a lelkekben 
és ne szobrokban örökítsék meg. Az igaz, hogy 
a kálvinizmust dicsőítő emlék van itt szobán, 
de éppen ezért lehetne Méliusz emlékét is be­
levonni. Méliusz emlekere edd^g már 10.000 
koronát gyümölcsöztél az Első Takarékpénztár, 
gy a kivitel is könnyebb lenne.

Balogh Ferencz vázolván a Kálvin emlék 
iránti mozgalmakat 1861-től kezdődőleg, külön 
szobor állítását Kálvinnak nem pártolja, mert 
ez ellenkezik a 400 éves pusztán felfogassal.
A genfi emlék a kálvinizmusnak szol, de ma­
gának Kálvinnak külön szobrot nem állították 
sehol Ez a debreczeni főiskola, amely a Kál­
vin szellem fenntartja, minden szobornál dicső­
ségesebb emléke Kálvinnak. Lehetne egy Kál­
vin tanszék alapításával intenzivebben megörö­
kíteni Debreczenben a Kálvin szellemet.

Kardos László arra nézve, hogy Kálvin, 
vagy Méliusz emléke legyen, azt mondja, hogy 
előbb mesterünket kell ünnepelni. Az emlékmű 
fejezze ki azt, hogy tanításai élnek.

lászy Viktor dr. után Szabó József tanár 
figyelmeztette az értekezletet, hogy különösen 
most a négyszázados évforduló esztendejében 
csak Kálvin nevével lehet felrázni a lelkeket. 
Csak igy lehet nem csak Debreczenben és a 
tiszántúli egyházkerületben, hanem az egesz 
országban eredményes gyűjtést rendezni.

Többek felszólalása után az értekezlet 
határozati javaslatot fogadott el, melyben csu­
pán azt mondja ki az értekezlet, hogy Debre­
czenben a Kálvin reformáció emlékére valamely 
emléket állít fel. A részletek később lesznek 
megállapíthatók. Az eszme kivitelére egy százas 
bizottságot és Domahidy Elemér elnökségével 
egy 15 tagú végrehajtó küldöttséget alakit, 
melybe beválasztják a város vezető embereit. 
Az emlékmű költségeinek fedezésére gyűjtést 
indítanak. Az értekezlet ezzel véget ért.

Fényes hangverseny.
A Zenekedvelők Társaságának tegnap esti 

— hatodik — hangversenyén is díszes elite 
közönség töltötte meg zsúfolásig a Bika-szál­
loda dísztermét. Ezt a nagy érdeklődést indo­
kolttá tette az a körülmény, hogy dr. Popini 
Albertné, Veszprémy Andor, P. Nagy Zoltán 
szerepeltek a programmon, akiknek fellépte 
már előre biztosítottak bennünket arról, hogy 
ritka műélvezetben lesz részünk.

Dr. Popini Albertné gyönyörű, tisztán 
moduláló szoprán hangjával a legfinomabb ár­
nyalatokat is megérzékitő előadásával csodál­
kozást váltott ki a hallgatóság soraiból.

Veszprémy Andbrról csak a legőszmtébb 
elragadtatás hangján írhatunk. Amit ez a fiatal 
művész produkált, az felülmúlta várakozásun­
kat. Veszprémy Andor Hubay tanítványa, meg­
látszik rajta, hogy sokat sajátított el hires mes­
terétől, azonban ki kell emelnünk, hogy a leg­
nagyobb individualitás, tükröződik vissza, már 
is játékán.. Vienxtemps: Fis-moll concert,et 
olyan virtuóz technikával interpretálta, mely
igazán meglepett mindenkit.

A publikum lelkes ovációkban részesítette 
Veszprémy Andort s koszorúkkal, virágokkal 
halmozta el, amelyek egészen elbontottak a 
pódiumot. Weszprémy Andorról az az impiesz- 
sziónk hogy fényes művészi pálya előtt all.

P. Nagy Zoltán feledtette azt, hogy zene- 
tanár s mint művész brillírozott. Felesleges őt 
dicsérni, annyira ismeretes városunkban a P. 
Nagy Zoltán kiváló muzsikáim tehetsege. P. 
Nagy Zoltánt is, a másik két kozremtikodőv 
együtt zajos, szűnni nem akaró tapsviharral 
honorálta a közönség. _______

9 béke utján.
A hatalmak megegyeztek.

A Karagyorgye-dinasztia végpercei.
Budapest, március 29.

A békés kibontakozás útban van. Ez a 
tegnapi és mai események legnevezetesebb, 
mondhatjuk: világraszóló fordulata. Ang1
hozzájárult a monarchia javaslatához. Az os 
szes hatalmak hozzájárultak a békés ehntézés- 
hez. Nem valószínű, hogy a k|csiny Szerbia 
szembe mer maid szállni egesz Európával, ha 
csak nem akar öngyilkosságot elkövetni.

Mi sors vár a szerb dinasztiára, az m 
kérdés A háborús bonyodalmat György trón 
örökös idézte föl Szerbiában s noha lemondása 
végleges, azt Péter király hivatalosan is el 
fogadta, de a kaland oly nagy összegekbe ke 
rüft már, hogy a felelősséget a dinasztia nem 
igen bírja el. Ugyanis mar ma hírek érKezte*
& királynak s a dinasztiának sza
dékáról is, amelyeket meg nem erősítettek meg 
ugyan, de kétségtelen, hogy a dinasztia nagyob 
veszedelemben van, mint valaha volt.

Mai távirati híreink a következők .
A hatalmak megegyezése.

Becs, március 29. A hatalmak által Bel 
grádban teendő lépések tekintetében az angol 
nagykövet által Aehrenthal báró közös külügy­
miniszter előtt tett kijelentések alapján teljes 
megegyezés jött létre. A hatalmak hétfőn, bel­
grádi képviselőjük utján azt a tanácsot fogj 
adni a szerb kormánynak, hogy az Ausztria-Ma-

Brassay n_U'n készít művészies kivitelű fényképeket a leg- 
61)llUll jutányosabb árak mellett. Szent-Anna-utcza 5. sz.
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gyarország és a többi hatalmak között megái 
lapított kijelentést tegye meg Bécsben, még pe­
dig vonatkozással a kormányhoz e hó 14-én 
intézett jegyzékre. Kapcsolatban e kérdéssel a 
berlini egyezmény 25-ik cikkelyének törlése 
tekintetében is teljes megegyezés jött létre a 
hatalmakkal. A bécsi kormánynak a többi ha­
talmaknál ez ügyben teendő kezdeményezése a 
legközelebbi napokban fog megtörtégni.

Az angol jegyzék.
Bécs, március 29. Cartwright angol 

nagykövet vasárnap délben 12 órakor 
megjelent báró Aehrenthal külügyminisz­
ternél és közölte vele, hogy az angol 
kormány a Belgrádban a kormánynak 
áltálunk javasolt szövegét elfogadta és 
hogy Angolország kész beleegyezését 
adni a berlini egyezmény 25. cikkelyé­
nek törléséhez. Ezáltal a kormányok ál­
tal felállított két feltételt teljesítették.

Ezekután legközelebb a hatalmak 
képviselői Ausztria—Magyarország kivé­
telével a megállapított formula alapján 
hétfőn Belgrádban kijelentéseket fognak 
tenni a szerb kormány előtt, amelyek 
kapcsán azt a tanácsot adják a szerb 
kormánynak, hogy a külügyi hivatallal 
megállapított nyilatkozatot tegye meg 
Bécsben

Ezzel kapcsolatban megegyezés jött 
létre az összes hatalmakkal azoknak a 
berlini egyezmény 25. cikkelyének törlé­
séhez való hozzájárulása tekintetében. A 
legközelebbi napokban ilyértelmü kez­
deményezés fog a bécsi kormány részé­
ről is kiindulni, amelynek alapján az­
után a hatalmak közölni fogják hozzá-
Íáml1?yképen mindkét kérdés vagy már 

meg van oldva, vagy pedig a megoldás 
felé vezető utón van. Mert ha a szerb 
kormány nem engedelmeskedik a hatal­
mak által neki adott tanácsnak, úgy 
azok úgyszólván sorsára bízzák majd 
Szerbiát és ügyével többé nem foglal­
koznak.

A bonyodalmak Szerbiában.
Be terád, március 29. Jóval a skupstina 

ülésének megkezdése előtt az öS8zes karzato 
sűrűn megteltek. Az újságírók páholyában élén­
ken tárgyalják György trónörökösnek a trón­
öröklés jogáról való lemondását. Az ülésterem­
ben csak néhány képviselő van jelen, akik iz­
gatott hangon akarják Markovics ífju-radikalis 
képviselőt, aki nyilvánvalóig nem akar egyet­
érteni György trónörökös abdikációjának ehs 
mérésével, ezen elismerés szükségességéről

mCggAz ülés megnyitása után a terem csak­
hamar megtelik. Felolvassák a beérkezett ira­
tokat, mire Jovanovicsj elnök bejelent1, hogy 
Novakovics miniszterelnök értesítette a 
rökös lemondásáról és megkérte, hogy a tár­
gyát tűzze ki a szkupstina napirendjére, t ki 
jentés közben tehát az összes képviselők meg­
jelennek a teremben. Novakovics felolvassa 
György trónörökös lemondó levelét, a tegnapi 
koronatanács jegyzőkönyvét, valamint a király­
nak a miniszterelnökhöz intézett kéziratát, amely 
konstatálja György trónörökös abdikációj 
azon királyi akaratnak ad_, kdejezést, hogy 
dór herceg proklamáltassék trónörökössé. Ez 
okiratok felolvasását néma csendben hallgatják 
végig. Hirtelen a közeli templom tornyából ha 
rangszó hallatszik, mi az összes j 
mély benyomást tesz. Jovanavics elnök: kije_ 
lenteti, hogy szükséges az, hogy P J, 
seiet is állást foglaljon a trónörökös lemondás
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ügyében. Épp ezért azt indítványozza, hogy a 
szkupstina a miniszterelnök által felolvasott ok­
iratokat vegye tudomásul. Ezen indítványt min­
den oldalon helyesléssel fogadták. Miközben 
lovanovics elnök konstatálja, hogy indítványát 
elfogadták, Markovics ifju-radikális képviselő 
izgatott hangon felkiált:

— Ez alkotmányellenes ! A szkupstina ily 
módon nem intézheti el ezt a kérdést 1 

Novakovics miniszterelnök:
— önt nem illeti a szó, az ügy el van

intézve 1 ,
Markovics kijelenti, hogy az elnök nem 

adta meg neki a szólásjogát, tehát nem is fog 
beszélni, annál is inkább, mert a szkupstina 
ténye alkotmányellenes és éppen ezért csak en­
nek megállapítására szorítkozik. A Ház ezután 
áttér a napirendre, mig a közönség csalódva 
hagyja el a karzatot.

Belgrdd, március 29. A szkupstina az bsz- 
szes szavazatokkal Markovics ifjuradikális kép­
viselő szavazata ellenében elfogadta a tegnapi 
koronatanács jegyzőkönyvét, mely György trón­
örökösnek Sándor herceg javára történt lemon­
dását tartalmazza. Markovics tiltakozott a 
szkupstina eljárása ellen, amelyet alkotmányelle­
nesnek mondott. Miután a szkupstina a tilta­
kozás dacára megmaradt határozata mellett, a 
trónörökös lemondása most már befejezett 
dolog

A szerb király proklamációja.
Belgrad, március 29. A hivatalos 

lapnak vasárnap délután megjelent külön 
kiadása Péter királynak a szerb néphez 
intézett következő proklamációját közli :

„Fiam, György herceg, az eddigi trón­
örökös szükségesnek látta, hogy a trónörökös 
jogairól és prerogativájáról, amelyek az ország 
alkotmánya értelmében mint legidősebb fiamat 
megillették, lemondjon és e lemondását meg- 
változhatlan elhatározásnak jelentse ki. Éppen 
ezért minisztertanácsom meghallgatása után a 
szkupstina elnökség, az államtanács e nöke és 
a semmitőszék elnöke jelenlétében elhatároz­
tam hogy György trónörökös lemondását el­
fogadom és a trónörökös jogait és prerogati- 
váját, kapcsolatban az elsőszülött jogaival, az 
országos alkotmánynak megfelelően átruházom 
ifjabb fiamra, Sándor hercegre, amennyiben 
azt trónörökösömmé proklamalom. Amidőn ezt 
tudomására hozom a szerb népnek, benső imát 
intézek istenhez, adná áldását királyi csalá­
domra és minden szeretett alattvalómra.

Péter“.
A proklamociót az összes miniszterek alá-

Írták
A hivatalos lap továbbá közli a 

tegnapi koronatanács jegyzőkönyvét és 
György trónörökös lemondó levelét, a 
király kéziratát Novakovics miniszterel­
nökhöz, úgyszintén a skupstinának azt a 
kijelentését, amelyben az a trónörökös 
rendjének ezen megváltoztatását tudomá­
sul veszi.

A hangulat Belgrádban.
Belgrád, március 29. A György trónörö­

kös lemondásáról és Sándor hercegnek trón­
örökössé való proklamásáról szóló jegyzőköny­
vet Belgrádban egykedvűséggel .f°g^k. A 
városnak ma is rendes vasárnapi képe va 
Mindenütt teljes nyiigatomésrend uralkodj. 
Tüntetések és csoportosulások sehol sem esz 
lelhetők Még csak nem is beszélik meg élén- 
v hhpn «7 eseményeket. A külföldi lapoknak

sä sssss- äsbwsbä
intézkedésekre nincsen semmi ok.

Hírek a szerb király 
lemondásáról.

Belgrád, március 29. A „Pravda“ 
című lap regisztrálja a városban elter-

jedt azon hirt, amelyet azonban nagy 
fenntartással kell fogadni, hogy a kül­
politikai téren szenvedett kudarccal kap­
csolatban a király és a szerb kormány 
tárgyalásokat folytatnak az egész di­
nasztia visszalépése ügyében. — E hu 
igazságának bizonyítására felhozza a lap, 
hogy az összes képviselőket felszólítot­
ták, hogy Belgrádot ne hagyják el.

Szerbia beszünteti a 
fegyverkezést.

Belgrád, március 29. A hadügy­
minisztérium rendeletet bocsátott ki, a 
mely szerint a fegyvergyakorlatra be­
hívott tártaié kosok legközelebbi turnu­
sának nem kell bevonulnia.

A király öröme.
Bécsből táviratozzék: Báró Aehrenthal 

közös külügyminiszter vasárnap két ízben is 
megjelent ő felsége előtt. Először délelőtti 10 
órakor fogadta a király Aehrenthal bárót rövid 
kihallgatáson; ezúttal a miniszter még nem volt 
abban a helyzetben hogy ő Felségének jelen­
tést tegyen arról, hogy a béke biztosítottnak 
látszik. Csak a délutáni kihallgatás alkalmával 
jelenthette Aehrenthal báró, hogy Anglia úgy­
szólván az utolsó órában elejtette kifogását, 
ami a hatalmak megegyezését lehetővé tette. 
A király e közlést látható örömmel és megelé­
gedéssel fogadta.

Hivatalosan.
A Budapesti Tudósitó jelenti Bécsbol :

A magyar kormány, amely az összes diplomá­
ciai tárgyalások lefolyásáról a külügyi hivatal 
utján állandó tájékoztatást nyert, vasárnap dél­
után hivatalos értesítést kapott arról, hogy a 
hatalmak megegyezése létrejött. A megegye­
zésre vonatkozó s a hatalmak részéről elfoga­
dott szöveget előreláthatólag a mai nap folya­
mán teszik közzé.

Legújabb hírek.
(Szerbia behódol—Határvillongások vár­

hatók. — György herceg elbujdosik.)
Belgrád, március 29. A nagyhatal­

mak diplomatái és Milovanovics szerb 
külügyminiszter megegyezésre jutottak. 
Forgách gróf holnap fogja átadni a 
monarchia jegyzékét. Szerb kormány kö­
rök kijelentése szerint Szerbia a nagy­
hatalmak kívánságát jelenti, független­
ségének és önállóságának teljes meg­
óvása mellett Milovanovics ma tárgyalt 
a nemzetvédelmi bizottság elnökével a 
a leszerelésre vonatkozólag és kifejezést 
adott a bandák miatti nyugthlanságának. 
Milovanovics azt hiszi, hogy a leszere­
lés mellett sem lesznek elkerülhetők a 
határvillongások. Pasics előtt György 
szerb trónörökös kijelentette, hogy 
elhagyja Szerbiát és addig nem is 
tér haza, mig céljait el nem *”• 
Egyelőre az orosz hadsereg kötelé­
kébe fog beállani.

Izvolszky bukik.
Pétervár, március 29. Itt egész ha­

tározottsággal tudják, hogy Izvolszky 
kegyvesztett lett. A cár kudarcot vallott 
kalandos balkán-politikája miatt ejtette 
el. Bukását már a félhivatalos lap is 
hozza. Utódja még nincs kiszemelve.

Kész ablakok =====
állandó nagy raktára.Képek bekeretezését

ízléses kivitelben, -
legolcsóbb árban elvállalja f
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EGYHÁZ, ISKOLA.
Református lelkészszentelés 

Debreczenben.

A tavaszi egyházkertileti közgyűlés.
Julius hónap elején impozáns és 

rés nem látott egyházi aktus fog le­
zajlani Debreczenben, a református nagy­
templomban. Papszenteles lesz ekkor, 
hosszú hét év óta most először. Ugyanis 
a papszentelést az egyházkerületekben 
csak maga a püspök végezheti, és ez 
az aktus a b. e. Kiss Áron püspök 
gyengélkedése miatt 1902. év óta min­
den évben elmaradt.

Most, hogy az árván maradt püs­
pöki széket uj férfiú foglalta el a pap­
szentelés ez évben megtartható. A lel­
készszentelés a tavaszi egyházkerületi 
közgyűlés keretében fog lezajlani, ame­
lyet junius másodikára hivott össze az 
egyházkerület elnöksége.

A közgyűlés a papszenteléssel kez­
dődik és valószínűleg több napot vesz 
igénybe. A papszentelés igen nagyarányú 
lisz, amennyiben 1902. év óta az egész 
kerületben megválasztott lelkészek, csak­
nem százan, most fognak felszentel­
tetni. , , , ,

Erőss Lajos püspök a felszentelendő
lelkészek összeírása iránt éppen ma ke­
reste meg az espereseket. A felszente­
lendő lelkészeket május 1-ig kell be­
jelenteni és azoknak személyesen meg 
kell jelenniök junius első napján a püs­
pöknél. A püspök fogja küzölök kivá­
lasztani küzölök azt, aki a többiek ne­
vében is a szentelési egyházi beszédet 
mondja.

Elmaradt presbyter! gyűlés. A debre- 
czeni református egyház elnöksége ma délu­
tánra presbyterilgyülést hivott össze. A tagok,oly 
kzevés számbanjelentek meg, hogyja gyűlést nem 
lehetett megtartani. Emiatt Dicsőfi József elnök 
kijelentette, hogy miután legalább a tagok egy­
negyedrészének jelenléte szükséges a határo­
zatképességhez, és ez a szám nincs jelen, a 
gyűlés elmarad, de csütörtök délelőtt 10 órára 
ismét összehívják.

Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egy­
házmegye április 14-én tartja Debreczenben 
tavaszi közgyűlését.

A „Debreczen“ olvasóihoz.
Még nehány napunk van hátra márczius 

hónapból. Nehány nap múltával, április havá­
ban, a lapnak uj évnegyede közeledik.

Ez az uj évnegyed, úgy lehet világtörté­
nelmi nagy események elé állítja a nemzetet, 
tehát szükség van olyan újságra is, mely szó­
szátyárkodással nem ugratja a közönséget. Lel­
kiismeretesen világit rá a tényekre. Az igazsá­
got keresi. Nem félrevezeti, hanem alapos és 
széleskörű híradásaival, elsőrangú forrásokból 
merített czikkelyeivel tájékoztatja a közönséget.

Külföldi, mint belföldi tudósításaink hite­
lesek és eredetiek. A helyi riportra is a legna­
gyobb súlyt fektetjük, emellett keressük az össze­
köttetést a komoly hírszolgálat dolgában lehető­
sen elhanyagolt vármegyei körökkel is.

Debreczen város gazdasági, társadalmi 
életének emelése a szentczélunk. Emellett nem 
hanyagoljuk el a tudományos, művészeti és iro­
dalmi törekvéseket sem, sőt ezeknek a kívánsá­

goknak a művelésére is igyekezünk kiválóbb 
munkatársak gárdáját tömöríteni.

Gyorsan és részletesen dolgozzuk fel a 
napok eseményeit is.

Politikailag és meggyőződésünkből a füg­
getlenségi és 48-as Kossuth-párt katonái va­
gyunk. Többet nemis mondunk, minthogy jó- 
katonához illő hűséggel, férfiassággal küzdünk 
érette. Azért is arra kérjük szerkesztőségünk es 
lapunk minden barátját, hogy mind a magok 
részéről továbbra is támogassák, másrészt elő­
fizetők toborzásával is terjesszék lapunkat, mely 
utóvégre is Magyarország, mint Debreczen vá­
ros legnagyobb, pártjának az újságja ; mivel pe­
dig a párt erejét az újság fejezi ki, az újság 
sorsát ezért köteles lelkén viselni a pártnak min­
den igazán hű tagja.

Részlet kérdés, ugyan, de sokakat érde­
kelhet, hogy április hónap végével uj regény 
közlését kezdjük meg, amely megkapó, lekötő 
módon mutatja be a hires kadforgató lovagnak, 
Cyrano de Bergerac-nak kalandos életét, küz­
delmeit.

Midőn még azt is megjegyezzük, hogy a 
lap negyedévi előfizetési ára csekély 3 korona 
helyben és 4 k. 50 fillér vidékre, bezárjuk az 
Írást. Szerkesztőség, mint kiadóhivatal nevében 
jóindulatú és lelkes támogatásukat kérjük.

HÍREK.

Szétdarabolta a kisvonat.

Temetést nézte és a halálba ment.
Szörnyű, véres iszonyat borzongtatta meg 

vasárnap délután a Piacz-utcán járókelőket. A 
kisvonat a szó legteljesebb értelmében szétda­
rabolt egy szegény munkásembert, ki azonban 
a saját vigyázatlanságának az áldozata s sze­
rencsétlenségéért senki mást nem terhel a fe­
lelősség.

Rácz József 56 éves napszámos ember a 
szerencsétlen. A Vígkedvű Mihály-utca 66 sz. 
alatt lakott szűkös szegénységben. Felesége és 
leánya a közkórházban fekszik betegen, ő maga 
egyedül lakott 11 éves kisfiával. Vasárnap lé­
vén, nem kellett munkába mennie, hát az ő 
nagy bánatát, sok keserűségét alkoholba foj­
totta. Reggeltől délig folyton pálinkázott. Dél­
után három órakor kiment a közkórházba, hogy 
meglátogassa szenvedő, beteg hozzátartozóit. 
Ekkorára azonban már oly részeg lett, hogy a 
kórházba nem eresztették be. Visszafordult te­
hát, hogy hazamegy. Vele volt a kis fia is. 
Úgy fél négy óra tájban a Piac-utcára értek. 
A Nagytemplom előtt tudvalévőén a helyi vasút 
sínpárja keresztezi a gyalogjárót. A Nagytem­
plom előtt éppen temetés haladt el. Rácz Jó­
zsef nézte a temetést. Talán éppen arra gon­
dolt, hogy nemsokára ő is temetni kénytelen 
valamelyik súlyos beteg hozzátartozóját. Eköz­
ben arra robogott a kisvonat „Debreczen“ el­
nevezésű mozdonya két kocsival, Rácz József 
éppen a sinek közé lépett. Fia rémülten ráki­
áltott :

— Apám vigyázzon, jön a vonat!
Az öreg nem hallotta, valamint a csen­

getést sem. A mozdony elütötte és maga alá 
kapta. Pár pillanat múlva csak véres hustömeg 
látszott ki a mozdony kerekei alól. Vissza­
tolatták a mozdonyt és ekkor előkerült Rácz 
József véres holtteteme. Kezét, lábát lemetszet- 
szették a kerekek. Feje megismerhetetlenségig 
össze volt roncsolva. A rendőrség részéről Fe­
hér Mihály rendőrbiztos ment a helyszínre s 
később megjelent ott Tóby István vizsgálóbíró 
is. A hatóság a holttestet kiszállhatta a köz­
kórház halottas házába. Kovács Károly moz­
donyvezető ellen megindították a vizsgállatot, 
de az eddigi adatok s különösen a kis fiú 
vallomása arra enged következtetni, hogy a 
mozdonyvezető nem hibás. Csengetett és igye­
kezett megállítani a vonatot. Az eljárást min- 
azonáltal folytatják.

— Ki eszközli a gázgyár kibő­
vítését ? A városi tanács tegnapi ülé­
sén véglegesen határozott az iránt, hogy 
kire bizza a gázgyár kibővítését. Á ta­
nácsi határozat szerint a budapesti Schick 
gyár fogja eszközölni, a berlini Julius 
Pinsch céggel egyesülve, amely céget a 
szakértők megbízhatónak mondják.

— Kibérelt nyaralók. Debrecen város 
tanácsa mai ülésén döntött a nagyerdei nyári 
lakok kisérlésére beadott ajánlatok felett. Az 
1-ső számú lakást Bállá Jenő százados, a 3. 
számú lakást Szántó Győző gyáros, a 4-ik 
számú lakást Kernhoffer József bankigazgató, 
az 5. számú lakást Deutsch Ignácz, a 8. szá­
mút Ernst Vilmos, all. számú lakást Stem 
József, a 12. számút Békés Lajos, a 13. szá­
mút özv. Erber Vilmosné kapták meg. — A 
fürdőházban levő lakást Vecsey Imre főjegyző 
és Tóth Imre bérlik.

Ülések a városházán. A vízvezetéki bi­
zottság szerdán délután három órakor, a szin- 
ügyi bizottság ugyancsak szerdán délután öt 
órakor ülést tart a városháza kistanács ter­
méken.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter 
Nagy József pénzügyi titkárt pénzügyi taná­
csossá, dr. Sámy Lászlót pedig pénzügyi fo­
galmazóvá nevezte ki.

— Beszámoló Szobosztón. Justh 
János országgyűlési képviselő, justh 
Gyula házelnök fia május kilencedikén 
tartja beszámolóját kerületében Szobosz- 
Ión. A szoboszlói függetlenségi és 48-as 
párt a minap tartott ezirányban gyűlést 
is elhatározták, hogy a beszámolói gyű­
lésre meghívják a függetlenségi nagy­
nevű vezérét, Kossuth Ferenczet és Justh 
Gyulát is.

— Közigazgatási bejárás. A debrecen 
—tokaj—bodrogkereszturi törvényhatósági út­
nak közigazgatási bejárását tegnap ejtették 
meg. A minisztérium részéről Szunyogh és La- 
tinovics műszaki tanácsosok, a város részéről 
Aczél Géza főmérnök vettek részt.

— Az utszélről. Az első „tráncport“ 
honvéd katona szombaton este vonult fel a 
városi színház karzatára. A villogósszemü szá­
zad katonát lent a földszintről, a páholyokból 
nagy érdeklődéssel nézték.

A „János vitéz“ édes-bús magyar danái­
tól, a színpadon beállított vitézi szép magyar­
élettől kipirult a katonák arca.

Dicsérettel adózunk az érdekelt honvéd 
tiszturaknak és Zilahi igazgatónak, utóbbi ked­
vezményes jegyek rendelkezésre bocsájtásával, 
hogy a derék honvéd fiuknak ezt a gyönyörű­
séges szép estét megszerezték.

Hogy pedig mennyire sikerült ez a szín­
házi este, az is bizonyítja, most már a többi 
póttartalékos századok is — jelentkezők sze­
rint — felvonulnak a színházi karzatra. Bizony 
az idők jelét mutatja ez is.

— Protestáns estély. Vasárnap délután 
tartották meg a főiskola dísztermében a har­
madik protestáns estélyt, amellyel az eredeti 
protestáns estélyek rövid sorozata be is feje­
ződött. Az utolsó protestáns estély úgy siker, 
mint érdeklődés szempontjából messze felül 
emelkedik az eddigieken. Különösen nagy ér­
deklődést vonzott annak Gergely Antal mező­
túri ref. lelkipásztor személyisége, akit kiváló 
szónoki képességéről széleskörben előnyösen 
ismernek. De nemkülönben fokozta és előse­
gítette az estély sikerét a gondosan és szeren­
csésen összeállított műsor többi száma is, a 
mely kivétel nélkül rászolgáltak az érdeklő­
désre és kivívták a hallgatóság teljes elismeré­
sét. Délután 5 órakor vette kezdetét az estély, 
melyet Lutzel „Jézus én bizalmam“ cimü éne-

A Spuller-féle fényirdát átvettem, hol készülnek matt, 
Platin, sépsia és fényes fényképek és 1. lapok, a mai kornak megfe­
lelőig. Kérem a közönség becses pártfogását továbbra is, Csenged Piroska.
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kével nyitott meg az énekkar. Második száma 
a műsornak Szombati Szabó István hittanhall­
gató szavalata volt, aki Szabolcska Mihály 
Csendes dalok“ c. verseiből adott elő néhá­

nyat igen szép hatással. Utána Pávay Botiska 
éneke következett. A társadalmi összejövetelek, 
különböző estélyek általánosan kedvelt, szere­
tetreméltó állandó szereplője fényes sikert aratott. 
Bájos közvetlenségével, kellemes, szép hang­
jával valósággal meghódította a jelenlevőket. 
Kijutott a tetszésből Horváth Béla hittanhall­
gatónak is, aki zongorán kisérte ügyesen. Mély 
figyelem közben lépett a pódiumra Gergely 
Antal. „Mire tanít a föld“ címmel magas szar- 
nyalásu, költői hasonlatokban gazdag, poétikus 
szép beszédet mondott, amely mindvégig le­
kötötte az érdeklődést. A kiváló szónoki tehet­
séggel megáldott, kedvelt és népszerű férfiút 
lelkes elismerésben részesítették. Szépen ját­
szotta még el hegedűn Tariska Béla hittan­
hallgató „Bokó kesergő“-jét és tetszéssel talál­
kozott Németh Károly hittanhallgató Göthe 
Faust-jának I-ső jelenetéből előadott melodráma 
szavalata, valamint Szűcs Kálmán gimnáziumi 
tanuló és László Sándor tanítójelölt harmo­
nium- és zongorajátéka. Az estély Sárközy 
Lajos főiskolai szénior zárószavaival és köz­
énekkel este hét órakor ért végett.

— Uj izraelita templom Debre- 
czenben. A debreczeni izraelita hitköz­
ség tekintettel arra a körülményre, hogy 
a meglévő Deák-Ferenc-utcai templom 
a fejlődő hitélet kielégítésére elégtelen, 
uj imaház építését határozta el. Az uj- 
templomot a Simonffy-utcán az izraelita 
iskola mellett fogják felállítani és annak 
építésére már pályázatot is hirdettek. A 
beérkezett pályázatok felett a hitközség 
gyűlése tegnap döntött Balkányi Miklós 
elnöklete alatt. Két építési pályadij volt 
kitűzve. Az elsőt, a hatszáz koronás dijat 
László Testvérek budapesti cég nyerte 
ei, mig a másodikat Gyárfás Károly 
szintén budapesti építésznek ítélték oda. 
Az építés kivitelével László Testvéreket 
bízzák meg, kik nagyon szép és modern 
tervet mutattak be. Az építkezést még 
a nyár folyamán megkezdik.

— A debreceni iparkamara közle­
ményei. A technológiai iparmuzeum a buda­
pesti kisipari gép- és szerszámkiállitást az 
iparosok körében országszerte észlelhető nagy 
érdeklődés folytán f. évi április hó 18-ig nyitva 
tartja. A magyar ipar fejlesztése szempontjá­
ból is kívánatos lenne, ha ezen rendkívül ta­
nulságos kiállítást iparosaink mennél nagyobb 
számban tekintenék meg. Felvilágosításért és 
utazási kedvezményre jogosító igazolványokért 
a kamarához kell fordulni. — Buss Ottó jog­
ügyi irodája Davosban (Svájc) a Németország­
ban szokásos és a perértékhez igazodó tari­
fára rendezkedett be. Ez különösen fontos a 
Svájcban érdekéit kereskedőinkre, kik eddig 
gyakran jogaik érvényesítésétől elestek, mert 
a munka arányában megállapított költségek a 
kisebb követeléseknél a perértéknek néha 6-8- 
szorosát is kitették.

— A rendőrfogalmazó balesete. Ma
Ozory István tb. rendőrkapitány, fogalmazót 
kellemetlen baleset érte. Elesett és kificamította 
egyik lábát. Lakásán ápolják. A baleset követ­
keztében 10—14 napig kénytelen lesz az ágyat 
őrizni.

— Állatok kihajtása a Hortobágyra.
A hortobágyi intéző bizottság vasárnap déle­
lőtt ülést tartott. Az ülésen Király Gyula elnö­
költ s jegyzőkönyvét dr. Hegedűs István ve­
zette. A bizottság a sertés, ló és szarvasmarha 
állománynak a Hortobágyra való kihajtása fe­
lett határozott s kimondta, hogy a sertések és 
lovak április hó 5-étől kezdve, a szarvasmar­
hák április 3-ától kezdve hajthatók ki a Hor­
tobágyra. Jogosító cédulákat a városi számve­

vőségi hivatalnál április 1-étől lehet váltani. A 
bizottság kimondta azt is, hogy a sertések nem 
a tavalyi felszabadított területen legeltetők, ha­
nem a régi területen. Amennyiben az idén a 
sáskajárást pusztítást okozna a legelőkben, úgy 
intézkedni fog más alkalmas területről.

— A rendőrség ruházata. Ma mutat­
ták be a tanácsnak a rendőrlegénység uj ruhá­
zatát. A sötétkék blúzon és pantaló-nadrágon 
élénk sárga-kék zsinórozások vannak s a buza- 
virágkék hajtóka egészen jól illik a sötétkék 
színekhez. Sima bőrcipő, vörösbarna keztyü és 
díszes kalpag egészítik ki a ruházatot, mely 
praktikussága mellett az aesthetikai ízlésnek is 
megfelel. A tanács a ruházat tervét — mely 
Letzter József műremeke — kevés változtatás­
sal jóváhagyta.

— Felolvasó a leány-zsuron. A deb­
receni izr. nőegylet leány szakosztálya tegnapi 
zsurján dr. Rosty Mihály szolnoki kir. ügyész 
szép előadást tartott a gonosztevőkről. — Dr. 
Rosty Mihály néhány képet mutatott be az 
élet mélységéből, a bűn világából és gyönyö­
rűen mutatott rá, hogy sok gonosztevőt elha­
gyott, nyomorult helyzete, a társadalom érzé­
ketlensége sodort a bűnbe. Egy kis érdeklődés 
a gonosztevők lelki világa iránt, egy kis sze­
retet és jóakarat a társadalom müveit hölgy 
tagjaiban sok elhagyott emberben megerősít­
heti ezt a lelke mélyében szunnyadó jó érzést, 
mely őt a bűntől visszatartja. A nagyszámú 
közönség nagy élvezettel hallgatta a szónok 
ragyogó ékesszólását. Az előadást szépen si­
kerül tea- és táncestély követte.

— Elhunyt nyomdász. Az ólombetűk 
katonái sorából kiragadott a halál egy igen 
derék embert, Valády Lajost. Haláláról a kö­
vetkező gyászjelentést vettük: A magyarországi 
könyvnyomdászok és betűöntők szakegyesülete 
debreceni csoportjának tagjai mély megillető- 
déssel tudatjuk, hogy szaktársunk, Valády La­
jos betűszedő folyó hó 29-én, reggel 6 órakor, 
életének 28-ik évében elhunyt. Temetése folyó 
hó 30-án délután 5 órakor lesz a Verbőczy-u. 
10. számú háztól a Várad-utcai temetőbe.

— A férgyilkosság gyanúja alatt. 
Borbély Kálmán kábái gazdálkodó holt­
testét tegnap exumálták. A helyszínre 
kiutazott Gáthy Bálint kir. ügyész, Ko­
vács Péter vizsgálóbiró-segéd az orvo­
sokkal. A boncolás megállapította, hogy 
Borbély Kálmán nem önkezével vetett 
véget életének, hanem idegen kéz által 
halt meg. A halántékon lévő lősebet 
szenvedte először a szerencsétlen ember 
s csak aztán a másikat. Már pedig el­
képzelhetetlen, hogy a fején megsérült 
öngyilkos még egy lövést tehessen. A 
helyszíni szemle is nagyon sok gyanús 
körülmény állapított meg. Nevezetesen 
holttest a baloldalán feküdt és dacára 
annak, hogy balhalántékán volt a lövés, 
a padlón vérnyomok nem voltak látha­
tók. Az asszony tagad, de sok tanú van, 
akik azt vallják, hogy az asszony több­
ször emlegette, hogy rossz természete 
miatt megöli az urát. Az asszonyt a 
csendőrök letartóztatják s holnap bekí­
sérik a debreczeni ügyészség fogházába.

— A Szabad Iskolában ma 30-án, ked­
den dr. Kun Béla „Egyház és házasság“ cím­
mel előadást tart a szokott helyen és időben.

— Kulin Imréhez — a szülőfaluja.
Kulin Imréhez, a debreceni kir. törvényszék uj 
elnökéhez nagyon érdekes üdvözlő irás érke­
zett, mely előtte bizonyára legkedvesebb a gra­
tulációk özöne között. Szülőfaluja, Érendréd 
küldte hozzá ezeket a kedves sorokat a követ- 
kezőkben i

„Mi, Érendréd község képviselőtestülete a 
község közönsége nevében örömmel és szere­

tettel egyhangúlag üdvözöljük Kulin Imre Ér.- 
endréd község szülöttét, birtokost azon alka­
lomból, hogy a legfelsőbb akarat a debreceni 
törvényszék élére, eme díszes méltóságba He-
^ Fogadja nagyságos egyéniségére, érdem­
dús tettére, osztatlan nagyrabecsülését és tisz­
teletének kifejezését.“

— A honvédhuszár halálos bal­
esete. Tegnap este a debreceni hon­
védcsapat kórházban iszonyú szenvedé­
sek között meghalt Fürtös Miklós hon- 
védhuszár. A szerencsétlen katona na­
pokkal ezelőtt gyakorlatozás közben le­
esett lováról és koponyarepedést szenve­
dett. — A Széchényi-utcai lovassági 
laktanyából azonnal beszállították a 
csapatkórházba, de életét nem tudták az 
orvosok megmenteni. Temetése holnap 
lesz katonai pompával.

— Debrecen szakipari tanfolyamairól.
A Technológiai Iparmuzeum szakrajztanfolya- 
mainak ünnepélyes berekesztése április hó 
3-án, szombaton este 8 órakor az ipartestület 
dísztermében fog megtartatni, melyre a város 
közigazgatási és ipari vezetőségei is meghivat­
nak. E berekesztéssel kapcsolatosan a hallga­
tók rajzaiból egy kis kiállítást rendez a tanfo­
lyam vezetőség, melyre a város nagyközönsé­
gének érdeklődését is felhívjuk. Ez a kiállítás 
szombat esti 8 órától és vasárnap reggel 8 
órától déli 12 óráig lesz megtekinthető. — E 
rajztanfolyamok eredménye igen jó volt és a 
kiválólag szakszerű mülakatos és mértani raj­
zokon kívül a laikus közönségre is különös 
érdekességet fog magában rejteni a szobafestő 
tanfolyam rajz és festmény gyűjteménye, mely 
minden tekintetben a modern müizlés művészi 
magaslatán áll.

— Akik megmentették a postát. Bu­
dapestről jelentik : A király Berényi István és 
Szajkó József posta- és távirda altiszteknek a 
székesfehérvári postarablás alkalmából életük 
kozkáztatásával tanúsított bátor magatartásuk 
elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.

Meglepő szép Neumann Testvérek
Czipő és Kalap «égnél

újdonságok a Tisza palotában. Telefon 434.

— Az osztálysorsjáték húzása. Buda­
pesti jelentés szerint az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
húzták:

10.099 koronát nyertek: 92750 94023.
5000 koronát nyertek: 23669 30903.
2000 koronát nyertek: 8166 8424 8935 

9046 12139 16351 16582 20623 20805 25211 
29198 35788 37990 58007 63423 63717
78828 78865 86569 87667 89574 91255
14324 95295 97499 106572 110716 111413
116290.

A többi kihúzott számok 1000 vagy 500 
koronát nyertek.

— Összetaposták a lovai. Vasárnap 
Bene István, özvegy Pányokiné kenyérsütő ko­
csisa a Degenfeid-térről indult el szekerével a 
Péterfiára, ahol betért egy korcsmába. Itt egy­
két pohár pálinkát ivott meg s aztán vissza­
tért a kocsijához. Mikor felakart szállani, meg­
csúszott s oly szerencsétlenöl bukott a földre, 
hogy a lovai közé került. Az állatok megbok­
rosodtak s magukkal ragadták a kocsit. Bene 
Imrén a kerekek keresztül mentek. A súlyos 
szekér a szerencsétlen ember mellkasát össze­
törte, miután még a lovai is összerugdalták. 
Bene Imrét a kocsi alól holtan húzták ki. Holt­
testét beszállították a közkórházba. Az ügyész­
ség, miután bűncselekmény nem forog fenn, a 
temetési engedélyt megadta.

— Öngyilkos gazdálkodó. Szűkszavú 
távirat jelentette a debreceni ügyészségnek 
Derecskéről, hogy ott Pásztor Albert gazdál­
kodó felakasztotta magát és meghalt, öngyil­
kosságának okát nem tudják.

— Meghívó. A debreczeni függetlenségi 
évi rendes közgyűlését április hó 4-én, vasár­
nap d. u. 3 órakor tartja saját helyiségében, 
mely gyűlésre a tagokat ez utón is meghívja

1 pár Női Chevro félczipő 4 frt. 50
egész 4 frt. 1 pár férfi Chevró czipő 5 

frt. Boxbőr 4 frt. 50.

tji, í

/
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az elnökség Tárgyak : 1. Évi jelentés. 2. Szám- 
vizsgálók jelentése. 3. J lenlés a könyvtár álla­
potáról. 4. Esetleges ind tványok.

eins hó 1-től kezdve nuaapt -
a «• k. osztrák államvasutak

m, Fehringen il a mag,«, királyUllam«^

I és II oszt. kombinált menetjegyek 
étóbe a kővetkező fente taton ; Feldbach,^
í. SS- ^ 70, K. o^í. 2^20 K S B

k k. stb.-ra I. oszt. 33.20 K. 11. oszt,
Ily menetjegyek a WW '»ö6™ - 
bLhtöl, üleisdorfról és Graz &
•ól Budapest keleti p. u.-ra 
idatni.

— Höorwosok egybehangzó vélemé- 
ive szerint a régismert Ferenc Jozseff-kese- 
üviz számos megbetegedésnél még ágybanfek- 
'őnél is a legkedveltebb hashajtónak bizonyult, 
(iváló előnye, hogy a legelkényeztetebb termé- 
zetti szervezetek is szívesen veszik ás hogy a 
[ittinő hatás minden kellemetlen ..melléktünet 
is következmény nélkül biztosan és rövid idő alatt 
íyilvánul. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

_ Ui fényképészeti műterem nyílt meg
i Gondi-féle fényirda helyiségében Szent Anna- 
itcza 5. szám alatt. Az uj tulajdonos Brassay 
holtán egy jeles képzettségű kiváló szakember, 
iki elsőrendű tudásával is modern üzleti élvei­
éi uj életet fog vinni a vállalatba és hisszük, 
s hogy a közönség Brassay újjáalakított fé- 
lyirdáját rövidesen megkedveli és támogatásá­
ul pártolni fogja. Ajánljuk az uj fényképészt!? 
[özönség figyelmébe.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
adományok tudora, Korányi tanár belklinika- 
ának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
ülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
Mól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Olcsó és előnyös feltételek mellett 
örleszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
is Iparosok Hitelszövetkezete“ (Csapó-u. 1.)

— Pörkölt kávé különlegességek villany 
üzemű kávé pörkölde a kirakatba. Félegyházi 
[ánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

— Valódi angol és solingeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló ké­
szülékek és kellékek beszerzésére legjob­
ban ajánljuk Mentze Henrik áruházát Kos- 
suth-uteza 4-ik szám.

— Bükköny, zab, lucerna, lóhere stb. 
legjobban beszerezhetők Weissenbergéknél Ti- 
zenháromváros-utca 39. — Ugyanott saját ter­
mésű kitünü bor palackozva kapható.

— Száraz vágott tűzifa 100 kilogram- 
monkint 1 frt 20 kr. Vadásznál Varga-utcza 35. 
Telefon 488.

— Pénz-, szivar-, czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó­
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen 
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen, Bádogos-utcza 1.

— Tajtékpipák, acélhangu hermonikák, 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazáréban Bádogos-utca 4. szám.

— Törek szalma 10 ezer vályoghoz 
megfelelő menyiség megvételre kerestetik. Cim 
Tégláskert 1. járás 90. szám.

— Ügyes varróleányok felvétetnek Fenyő 
Sándornénál Zugó-u. 6. sz.

— Jó megjelenésű egyén, ki helyi is­
merettel bir, kiadóhivatalunk részére felvé­
tetik.

— Sétabotok, legújabbak, óriási válasz­
tékban, csodaolcsón csakis Budapesti Koronás 
Áruházban, Debrecen, Piac-utca 7. Viszont- 
elárusitóknak nagy árkedvezmény.

— Darabos-utcza 13. alatti ház tizen­
három év óta fennálló szappangyárral eladó, 
vagy haszonbérben kiadó.

színház.
* A színház hirei. Atalanta. Kevés da­

rabra készült olyan lázas buzgalommal olyat 
lelkes szeretettel, mint erre az uj eredeti be 
mutatóra melynek premierje a hátralevő sa.son 
eevik szenzatiójáva növi ki magát. A szereplőn 
ésya kik csak ismerik a darabot, valóságos 
rajongással beszélnek róla, a hogy csak egy 
sikerekre hivatott darabról beszélnek. Szöveg 
és zene egyaránt uj szépségeket fog feltárni a 
közönség előtt, a melyeket a mai napon a Ope­
rette zenész korszakában hiába is keresnénk. 
Az előadás maga pazar fényű és minden te­
kintetben elsőrangú lesz. Több vidéki igazgató 
és több nagynevű magyar író lesz jelen a 
bemutatáson. Király házasodik. Ma este kerül 
színre Tóth Béla síremléke javára Tóth Kál­
mán classicus vigjátéka kis kopjai szerepében 
Zilahi Gyulával, ki a mai előadás bevételének
felerészét a Tóth Béla síremléke javara adja.
Figaró házassága. Az Atalanta óriási előkészü 
létéi miatt egyelőre lemarad a műsorról. Az 
igazgatóság kényszerítve volt darabot változ­
tatni, mert az Atalanta erős próbái a színpadot 
egész napra elfoglalják. Tekintettel a nagy sí 
kerre, melyet a színház az újdonságtól remél 
a legnagyobb gondot igényli, hogy az előadást 
minél fényesebben állítsa be. Figaró helyett 
Császár katonái kerül szinre a címszerepben 
ugyancsak Zilahi Gyulával.

Szabadalmazott
Amerikai CZ1PŐK

is)
20 ) Korona 
25)

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.
2514 

Hazaeresztik a tartalékosokat
Budapest, március 29. Most, hogy 

a háborús veszedelem elmúlt, a behívott 
tartalékosokat hazabocsájtják. Legelőször 
azokat fogják elbocsájtani, akiket a szol­
gálatidő után visszatartottak.

Közgazdaság. 
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, március 29.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Bágyadt irányzat mellett 12000 méter­
mázsa került forgalomba 5 fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyéb gabonanemek ol­
csóbbak. Idő: derült.

Búza április.................... 14.04—05
Búza májusra . .
Búza októberre

TÁVIRATOK.
Interpelláció a külpolitikáról.
Budapest, március 29. Rakowszky 

Béla a képviselőház mai ülésének végén 
mondotta el interpellációját, felvilágosí­
tásokat kérve a miniszterelnöktől a kül­
politikai helyzetre vonatkozólag. Wekerle 
Sándor miniszterelnök holnap fog vála­
szolni az interpellációra, amikor is való­
színűleg már a békét jelenti be.

Arad az önálló bankért.
Arad, március 29. Reinhardt Gyula aradi 

törvényhatósági bizottsági tag, az aradi keres­
kedelmi kamara alelnöke, Arad város közgyű­
léséhez, hogy Írjon fel a parlamenthez és kor­
mányhoz az önálló magyar jegybanknak 
1911-ben való felállítását kérve. A közgyűlés 
az indítvány tárgyalására rendkívüli gyűlést hiv 
egybe.

Leégett gőzmalom.
Vajdahunyad, március 29. A Rimbás-féle 

gőzmalomban tűz ütött ki és az egész malom 
leégett. A kár 160,000 korona.

Elkobzott folyóirat.
Budapest, március 29. A Társadalmi 

Forradalom cimü lap legutóbbi számát izgató 
cikkeiért elkobozták.

Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Búza elkelt

13.74—76
11.16—17
10.24—24

9.22—23
8.81—83

7.59—60
7.74—75

14.00—10.—

TÖRVÉNYKEZÉS.
— Büntető tárgyalások a tönrény- 

s/éken E héten a debreczeni kir. törvényszé­
ken a következő ügyekbevn 
sok : március hó 30-án kedden, Foh Y 
ellen magánokirat hamisítás. Hegyesi Amália 
ellen lopásért. Zsiga Imre s társacllen s>k- 
kasztásért. Március hó 31-én szerdán, Miklós 
Alezo Pekore ellen királysértéscrt Biró Kászló 
ellen közveszélyes cselekményéért. Halász Ju 
liánná ellen orgazdaságért. Április hó 1-é 
csütörtökön. Klein Sámuel ellen lopásért. bzi 
láevi Antalné s társai ellen távírda rongáiásáért. 
Tóth Lajos ellen távirda rongálás vétségéért. 
Április hó 2-án Pénteken főtárgyalások Kokas 
Erzsébet s társa ellen. Lopásért Jakab István 
ellen. Lopásért Kovács Bémámin ellen. Zsaro­
lásért. Április hó 3-án Szombaton Pálffy Jó­
zsef ellen nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazásért. özv. Iváoyi Jánosné ellen lopásért. 
Steining Antal ellen testisértéséért.

Sérvben szenvedők!!
A KELETI-féle cs. és 
kir. szabadalmazott 
pneumatikus gummi-
pelottával ellátott
sérvkötők
a legnagyobb orvosi 
tekintélyek vélemé­
nye szerint a leg­
jobbak a maguk ne­
mében! Alkalmas 

szerkezetük folytán 
a legnagyobb és leg­
régibb sérveket biz­
tosan visszatartják.

Árak: Egyoldalú I2-— K. Kétoldalú 24-— K.
Lágyék sérvköttik egyszerű, de tartós minőség:

Egyoldalii: 6"— 8-— és 10 korona. 
Kétoldalú: 12 —, 16-— és 20 korona.

Köldbksérvkötök, haskbttik lógóhas, gyomor vagy 
vesebaj ellen.

Uj! Görcsérharisnyák, varrat nélkül. Uj!
Havlbaj-kőtelékek, heretartók stb.,

valamint a betegápoláshoz és betegkényelemhez 
szükséges összes készülékeket a legjobb kivitelben, 
3 eredeti gyári árak mellett szállít:

l/d r?TI I orvos-sebészi
ÍVÜL.!--1 1 J • mfiszer-kötszergyáros

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. szám. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
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FESTÉK-, LAKK-
... ÉS KENCZE...

szükségletét legolcsóbban

NEUMANN GYULA
„Festék-Királynál“

szerezheti be
Hatvan-utcza 8. sz.

▼ees- 4é hólyeg¥»Joknál, köesvénynél, c»*kor- 
betegeégnél ét hurutot bántalmaknál kilttnS hatású. 

Természetes rasmeates savanyuvia. 
Kapható ásványrlakereakedéstivo »agy a Bnoye-Ltpóczl 
Salva tor-forrás Vállalatnál Budapest,V. Kudolfrakparl 8.

4 A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- *
( dekében s erre legalkalmasabb szer a V

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csővas oszloppal

sód ronykeri léseket
és szab.

szőlőlugas oszlopokat
készít.

Neubauer János

— Papa isgengidti! Hisz rolód! litobi- 
' file ünttnicotin riparetíaMielptli fidobesbMil

ifi
lát

iMollitergin,!
4 , hnr fáz arc- és kézbőrnek) *

4
4
4
4
4
4
4

mely megőrzi a bor (az arc- es kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kezvőrösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett ésszélkifujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérre és pu­
hává tesz ’ Pouder alá is igen ajánlható I

Hatása gyors és biztos! Mint borápoló szer 
páratlan ! Teljesen fém mentes és ártalmatlan 1 
Így üveg MOLL1TERG1N ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

sodronymü gyáros. 
DEBRECZEN,
Kétmalom-u. 4. sz.

ügyelem! Csakis e „JAKOBI“ jelzéssel valódi
Minden doboz egy érdekes büvészhórtyót tartalmaz.

— V
Telefon 5. »Ti

Aratógépeket,
Telefon 5.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen 
és bérmentve.

< Mihalovits Jenő*
^ gyógyszertára a „Kigyó“-hoz »M gyugyoz-v. i«.- - n—oj- -------- I

J Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, )
^ 1938 a városházzal szemben. p

2366—1908. v. k. szám.

Festék-, lakk- 
= és kencze =

szükségletét legolcsóbban

II
Árverési hirdetmémy.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 4605/5 
1908 számú végzése folytán közhírre tetetik, 
miszerint Özv. Szodrai Istvánná részére 90 ko­
rona tőke, ennek 1903. évi juntus hó 26. nap­
jától számítandó 5°/o kamatai és az eddig össze­
sen 45 kor. 12 fillér perköltség erejeig 1906. 
évi október hó 23-án biróilag le- és felulfoglalt 
és 710 koronára becsült bútorokból álló ingó­
ságok 1909. évi április hó 2-án délelőtt 11 
órakor kezdetét veendő és Nap-ulcza 15. sz. 
Kossuth-utcza 15. sz. alatt megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet igeronek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség eseten 
becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított 
végrehajtók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi rnárczius hó 6.

2709 szerezheti be

Hatvan-utcza 13-ik szám.

kévekötő, marokrakó es fúkaszallókat a 'egtelie 
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 

mellett szállít olcsóbban, mint bárhol CSS

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 2.5 k°ionA0rt da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

2266 Bagi István.
—• Tessék ajánlatot kérni.

■ ■

Elsőrendű prágai sonkát
és mindennemű más füstölthus-árut szállít 5 

kilogrammos csomagokban utánvét mellett
CARL MARKÉRT

cs. és kir. udvari szállító, Smichow-Prag.

^ 1 1

Oláh Géza bírói kiküldött.

I Újdonság! Szabadalmazott
4 legújabb szerkezetű !
I MAGASNYOMÁSÚ NYERSOLAJMOTOR

I SZIVÓGÁZ-MOTOROK
4 B F N 7 I N

LŐERŐ órán- 
kint 1-2 fill.

es
Jótállás! Olcsó árak!Legjobb minőség!

-Uj nöi-divat áruházi
a m. k. Főposta mellett.

u. v. RÓZSA LAJOS

Tavaszi újdonságok remek választékban.
Leány-kabátka. CostUm. Pongyola. Ragláu. 

SÄ Paletó. Kimónák. Olcsó árak. Szolid kiszolgálás, j

.«nnln W
UfwSc' BB NBA Mi » "

Sesta-kerti villa, parkkal ellátva, nagyon közel a ▲ 
helyi vasúti megállóhoz

i E. PLEWA Tco" MOTORGYÁR *
M L. I LLlin CU. -------- --------- a
■ Becs (Wien), XVII/3, Wattgasse 78-80.
4 iroda: Budapest, Nádor-utca 35. es 
I Báthory-utca 1. .■

urnái.
Értekezni lehet Dr. Márton Kálmán ügyvéd ▼
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Tisztelettel értesítem a pászkafo- 
gyasztó közönséget, hogy

pászkastitőházam
lózsef kir. herczeg-u. 62. sz. alatt 
van és tisztán kezelt mindenféle minőség­
ben és lehetőleg jutányos árban kap­
ható.

Becses pártfogást kér
Feldman B.

Debreczen,
Kistemplombazár-

Meglepö szép
tavaszi újdonságok

érkeztek
női divatkelmékben, Voile delaine, 
selyem szövetek, ruha vásznakban.

Óriási választék napernyőkben
330—1909. vksz.

árusrési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

tkv. hatóság közhírré teszi, hogy Nádudvar köz­
ség végrehajtatónak Katona Antalné Molnár Ju­
liánná végrehajtást szenvedő elleni 86 kor. 63 
fillér tőke követelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a 
pladányi kir. járásbíróság) területén levő Ná­
dudvar község határában fekvő a Nádudvari 
1268. sz. betétben AI. 1. 2 sor, 2674, 2675. 
hrsz. 880 sz. a felvett 250 négyszögöl kiterje­
désű jószágterére az árverést 2014 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi áp­
rilis hó 14-én d. e. 9 órakor Nádudvar köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fog de -/s-án alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 %-át vagyis 201 kor. 40 
fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 60 E. sz. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. 60 E. ez. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű [elismer­
vényt átszolgáltatni.

Pladány 1909. január 23.
Dr. Kovács kir. albiró.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvényegy sí
3.10 m. hosszú»,
teljes Hűhóhoz) í 
(hahót, nadróg és \ í 

mellény {í 
elegendő csak ) í

szelvény
szelvény
szelvény
szelvény
szelvény
szelvény
szelvény

7 korona. 
10 korona. 
12 korona. 
15 korona.
17 korona.
18 korona. 
20 korona.

Egy szelx
öltöBztivetet,' turistalódvnt, aelyemkamgarnt Mb. gyári árakon 
küld a mint megbízható ós szolid cég mindenütt ismert 

posztógyár! raktár

S1EGEL-1MHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az. előnyük, amelyeket a r.iagánvevö élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

Molnár Ferenci
Zádor Lajos utóda női divattermében

a leg^Bbb tasiszi újdonságok.
Gyapjú costüm és ruha szövetek „Cachemir sois, Schan- 
tung“ Bengalin, színes és nyers selymek, Napernyők.

NO és gvEPniBb «tők
2742dús választékban megérkeztek.

Női ruhák legújabb divat szerint Készülnek.

lányi nagygó'zmalom részvénytársaság 1908. évi zárszámadása.
VAGYON.

MÉRLEG-SZÁMLA. TEH12R.

131 1 Pénztár....................... számla 1393 61 1 1 Részvénytőke . . számla 80000 —

4 2 Gőzmalom . . . 42000 — 120 2 Tartalékalap . . . „ 5602 85
139 3 Olajmalom . . . 3700 — 11 3 Földesi tak.-pénztár » 45875 —

9 4 Gőzfürdő .... 20000 — 37 4 Knopp Árpád . . „ 18000 —
63 5 Épület....................... 16600 — 79 5 Kann és Heller . . ff 4564 40

121 6 Malomfelszerelési . 27200 — 88 6 Szollás és Molnár . „ 583 20
94 7 Gép. . t . . . 38500 — 99 7 Röck István . . . „ 13997 07

108 8 Tartalék kazán . . 4000 102 8 Hitelszövetkezet. . „ 3800 —
89 9 Berendezési . . . 1400 142 9 Kiár Andor . . . 944 14
29 10 Artézi kút. . . . n 6000 — Tiszta nyereség . . . . 12747 86
34 11 Zsák....................... 265 — I
80 12 Részvény-adósok . 5630 — \

127 13 Részv. kam. hátr. . „ 1199 23 \
44 14 Olajpogácsa . . . „ 99 \
90 15 Liszt ....................... n 963 56 X

138 16 Gabona . . . . 6637 86 \
137 17 Szén....................... „ 2070 — \
124 18 Bor............................ „ 220 \
132 19 Gépolaj . . . . 120 \
57 20 Adósok . , . . „ 6210 81 \
62 21 Előre fizetett kamat n 862 18

114 22 Értékpapír . . . » 1043 27
L V_

lé6114" 52
] . 1 1 1

VESZTESÉG. NYEREMÉNY-SZÁMLA. NYERESÉG.

93 1 Leírási .... . számla 6953 133 1 Elárusitási . . . számla
96 2 Fa.................... n 964 31 70 2 Vám megváltási. . „

132 3 Gépolaj . . . yy 1458 95 97 3 Haszonbér ... „
137 4 Szén .... 11125 76 68 4 Gépműhely jöv.. . „
77 5 Fuvar .... 6292 11 92 5 Olajsajtó-jövedelem „

136 6 Kamat .... » 6925 47 101 6 Fürdő-jövedelem . „
23 7 Adó.................... . 1565 33 143 7 Vendéglő-jövedel. . „
24 8 Biztosítási. . . • yy 538 64 A
87 9 Költség . . . yy 1857 30 \
74 10 Fizetések és munkab. „ 8141 — \

140 11 Munkás-pénztár. • yy 133 60 \
Nyereség . . 12747 86 L. \

! 58703 33 1
1 1 1 i

47530 13
5516 —

377 50
51 —

1490 90
3668 03

69 77

587Ó3 &

Püspökladány, 1908. december 31-én.
Nagy József, pénztárnok. Tóht Gábor, ellenőr. A könyvelésért: Weissenburger Nándor.

Papp Sándor, elnök.
AZ IGAZGATÓSÁG :

Péntek Sándor, Baranyai Sámuel, Fábián Károly, Tisza Imre, Kohn Dávid, 
Kárai János, Kéri Lajos, Baranyai István, Szuromi István.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :
Ulveczki János Nagy Imre, Eötvös Béla,

Rácz Lajos, elnök. Kirják Mihály, Kárai Sámuel.

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


